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Raadsvoorstel 
 
 
Agendapunt:  
Zaaknummer:  

 
Onderwerp 
Raadsvoorstel Aanwijzing waarnemend voorzitter van de gemeenteraad en waarnemend burgemeester 
 
Datum voorstel Datum raadsvergadering   
1 februari 2024 6 februari 2024  

 
 

 

 

 
Aan de gemeenteraad, 
 
Voorstel 
De gemeenteraad besluit Joep van Iersel (Lijst Riel Goirle) aan te wijzen tot waarnemend voorzitter 
van de gemeenteraad en tot waarnemend burgemeester bij afwezigheid van de wethouders met 
ingang van woensdag 7 februari 2024. 
 
Aanleiding 
Mark Verhoeven (Lijst Riel Goirle) heeft bij de voorzitter van onze gemeenteraad aangekondigd, dat 
hij stopt als fractievoorzitter en aan deze rol gelieerde nevenfuncties met ingang van woensdag 7 
februari 2024. Joep van Iersel volgt Mark Verhoeven als fractievoorzitter op.  
 
In het Reglement van orde voor de commissievergaderingen, (hamer)raadsvergaderingen en 
themabijeenkomsten van de gemeente Goirle 2023 (hierna te noemen: Rvo) is geregeld dat de 
voorzitter van de grootste fractie in de gemeenteraad, tevens de functie van waarnemend voorzitter 
van de gemeenteraad vervult (artikel 1, sub n). Gelet op dit artikel, heeft Mark Verhoeven ook 
aangekondigd met ingang van woensdag 7 februari 2024 te stoppen als waarnemend voorzitter van 
onze gemeenteraad. Als gevolg van dit besluit draagt de fractie van de Lijst Riel Goirle, Joep van 
Iersel voor tot waarnemend voorzitter van onze gemeenteraad.  
 
Beoogd effect 
Gevolg geven aan de wettelijke bepaling dat de gemeenteraad de vervanging van de burgemeester 
als voorzitter van de gemeenteraad én voorzitter van het college van burgemeester en wethouders 
regelt (artikel 77 van de Gemeentewet). 
 
Onderbouwing van de gevraagde beslissing 
De burgemeester is zowel voorzitter van de gemeenteraad als van het college van burgemeester en 
wethouders. De Gemeentewet regelt zijn vervanging.  
 
Waarnemend voorzitter van de gemeenteraad 
Zo bepaalt artikel 77, eerste lid van de Gemeentewet, dat bij verhindering of ontstentenis van de 
voorzitter van de gemeenteraad, het voorzitterschap wordt waargenomen door het langstzittende lid 
van de gemeenteraad.  
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Als meer leden van de gemeenteraad even lang zitting hebben, vindt de waarneming plaats door het 
oudste lid in jaren van hen. De gemeenteraad kan een ander lid van de gemeenteraad met de 
waarneming belasten.  
 
De vervanging van de burgemeester als voorzitter van de gemeenteraad wordt geregeld in ons Rvo. 
In dit reglement is geregeld, dat de voorzitter van de grootste fractie in de gemeenteraad, ook de 
functie van waarnemend voorzitter van de gemeenteraad vervult (artikel 1, sub n). 
 
Waarnemend burgemeester 
Artikel 77, eerste lid van de Gemeentewet bepaalt dat bij verhindering of ontstentenis van de 
burgemeester zijn ambt wordt waargenomen door een wethouder. Deze wordt door het college 
aangewezen.  
 
Volgens het tweede lid van artikel 77 van de Gemeentewet wordt bij verhindering van alle 
wethouders, het ambt waargenomen door het langstzittende lid van de gemeenteraad. Als meer 
leden van de gemeenteraad even lang zitting hebben, vindt de waarneming plaats door het oudste 
lid in jaren van hen. De gemeenteraad kan een ander lid van de gemeenteraad met de waarneming 
belasten. 
 
In de geest van artikel 77 van de Gemeentewet vervult in de praktijk in onze gemeente, de 
waarnemend voorzitter van de gemeenteraad, ook de functie van waarnemend burgemeester bij 
afwezigheid van de wethouders. 
 
Bijlage(n) 
n.v.t. 
 
 
De voorzitter van de gemeenteraad, 
Mark van Stappershoef 
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Raadsbesluit 

 
 
De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelet op artikel 77 van de Gemeentewet; 
 
gezien het voorstel van de voorzitter van de gemeenteraad; 
 
 
besluit: 
 
Joep van Iersel (Lijst Riel Goirle) aan te wijzen tot waarnemend voorzitter van de gemeenteraad en 
tot waarnemend burgemeester bij afwezigheid van de wethouders met ingang van woensdag 7 
februari 2024. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van dinsdag 6 februari 2024. 
 
 
de raadsgriffier,        de voorzitter, 
 
 
 
 
 
Frits Harteveld        Mark van Stappershoef 
 
 
 
 
 
 
 
 


